

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plena

AÑO IV.—NÚMERO 1.149

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

TELÉFONO NÚMERO 80

LUNES 25 DE MARZO DE 1912

LA JURA DE LA BANDERA

LA MISA, EL JURAMENTO Y EL DESFILE

SOCIEDAD POLÍTICA

Desde hace muchos años viene dando al acto de jurar la Bandera los nuevos reclutas toda la solemnidad que tan trascendental ceremonia merece, y este acto, que antes tenía lugar en los patios de los cuarteles, se realiza ahora, con muy buen acuerdo, en los paseos más céntricos.

En Cádiz, donde el sentimiento de la Patria está muy arraigado, ofrece el acto de la jura de la Bandera más solemnidad cada año y a él asisten, al par que las autoridades, las clases aristocráticas y el pueblo, pues tratándose de rendir homenaje a la Bandera, que representa a la Patria, no hay diferencia de clases y late al par en todos los corazones el sentimiento nacional.

Buena prueba de esto, prueba elocuente de cuanto decimos, la daba ayer la plaza de la Constitución, donde se celebró la Misa de campana y a continuación prestaron juramento los nuevos reclutas.

Antes de las once estaba totalmente ocupada la plaza citada, lucían colgaduras todos sus balcones, estando ocupados éstos, ciervos y azoteas, animaban más el cuadro los uniformes de las fuerzas, los acordes de las bandas militares y las alegres campanas de la parroquia de San Antonio que en el momento de alzar el sacerdote la Sagrada Hostia fueron echadas á vuelo, uniendo sus alegres voces con las notas de la marcha Real.

Las fuerzas con rodilla en tierra, el pueblo en igual forma, las banderas rendidas, todos descubiertos y allí en el hermoso cielo un sol radiante que envolvía sus rayos sobre el altar para rendir homenaje al Creador de todas las cosas cuyo cuerpo elevaba el ministro del Señor.

Quadro es este que se repite con frecuencia pero que siempre es nuevo y siempre hace sentir la misma hermosa expresión en cuantos la presencia puea nadar igualarla á los inenarrables sentimientos de Dios y Patria.

Sobre la tribuna colocada en la plaza de San Antonio se había instalado el altar cuyas paredes las formaban telas de los colores nacionales, trofeos militares y macetas con bellas plantas completaban el severo y artístico adorno del altar.

A la izquierda de este se habían colocado gran número de sillas que fueron ocupadas por distinguidas señoras y señoritas la mayor parte de ellas de las que forman la Real Junta de Damas recaudadora de recursos para los heridos de Melilla y que habían sido atentamente invitadas por el gobernador militar interino, general don Luis Aranda y Mihura.

Este con su estado mayor, ayudantes y escolta presenció la ceremonia desde la entrada de la calle Duque de Tetuán, dando frente al altar.

En el centro de la plaza y á ambos lados de ella estaban las fuerzas, formando en primer lugar los nuevos reclutas y al fondo las fuerzas veteranas.

De las autoridades y representaciones que asistieron al acto recordamos á los siguientes:

En representación del Exmo. y Reverendísimo Sr. Obispo el Sr. Arcadiano don Manuel Flores Gárdan; alcalde don Ramón Rivas y concejales don Amado García Bourlín, don Miguel Galliotti, don Mariano Fernández Copello, don Arturo Gallegos, don Guillermo Uthhoff, don Pedro Lacave y don Ramón Casal.

Presidente de la Diputación don Juan Gómez Aramburu y vicepresidente de la Comisión Provincial don Luis Pérez Gutiérrez y secretario don Antonio María Macario.

Por el Cabildo Catedral, don José María Gorés y don Dionisio de la Fuente Elías.

Presidente de la Audiencia don Rafael Pineda y Fiscal don Facundo de la Cruz Moro.

Decano inferior del Cuerpo Consular y Consul de la Argentina, don Angel Picardo y los señores don José Luis Rodríguez Guerra, Consul de Chile; don Celestino Feliciano de Meneses Consul general de primera clase de Portugal; don Enrique Roldán y de Rojas Consul del Perú y don Antonio Gabarrós y Bello; secretario del mismo; don Aurelio Prieto, Consul de Guatemala; don Eduardo Álvarez Canciller del Consulado de Cuba.

Senador don Ramón Carranza y diputado á Cortes don Luis José Gómez.

Por la Facultad de Medicina el Decano don Celestino Párraga y los señores don Ramón Gádara, don Francisco de las Barras, don Enrique Alcina y don Francisco Marenco.

Por la Asociación de la Prensa don Modesto Pozuelo y don Santiago Abascal.

Por la Hermandad de la Caridad su Hermano Mayor don José de Bedoya; por la Cámara de Comercio su vicepresidente don José María Salazar; por la Escuela Industrial de Artes y Oficios el director don Pedro Mayoral y los señores don José Rodríguez Fernández y don Manuel López González.

Por la Real Academia de Santa Cecilia su

presidente don Fernando García de Arboleya, director don José Galván Ruiz y los señores don José Jiménez Mena y don José García de Sola.

Director jefe de Obras públicas don Enrique Martínez y Ruiz de Azúa e ingenieros don Marcial Martínez y don Francisco García de Sola.

Por la Escuela de Comercio don Agustín García Gutiérrez y don Antonio Suárez Pérez.

Por el Centro Escolar, su presidente D. Antonio Ruiz Vilchez y gran número de estudiantes.

Director del Manicomio, D. José Rivas García.

Presidente de la Representación del Tiro Nacional D. José de Aramburu y otras muchas personas.

Había además en la tribuna muy nutridas representaciones de todos los cuerpos de la guarnición; el general de la Armada Sr. Almeida, general D. Pío de Castro, Comandante del Puerto D. Guillermo Ayala y otros muchos.

A las once en punto comenzó la Santa Misa, que ofició el capellán del regimiento de Pavía, don Fernando García Bermejo.

Terminada la Misa se procedió al juramento de la Bandera, estando éstas en el centro de la plaza, figurando en primer término la del regimiento de Alava, que tenía el abanderado señor Enciso; después la de Artillería, que tenía don Sebastián Aranda y por último la de Pavía con su abanderado don Andrés Sánchez Castilla.

Recibían el juramento por el orden que quedan consignadas las banderas el teniente coronel mayor D. Federico López, comandante don Antonio Pérez Marín y comandante mayor interino D. José Santano.

Concluida la jura pasaron los reclutas por debajo de la bandera, y acto seguido y á los acordes de la Marcha Real se colocó cada bandera en su respectivo lugar.

Todos los movimientos fueron hechos con gran precisión, terminando el acto á las doce en punto; juraron la Bandera unos mil quinientos reclutas.

Se procedió enseguida al desfile de las fuerzas, marchando el general, autoridades e invitados á la calle Duque de Tetuán, frente á San Pablo, donde se situaron para ver pasar las tropas. En la esquina de la calle de San Miguel se situó la banda del regimiento de Alava, que estuvo interpretando preciosos pasodobles mientras duró el desfile.

En primer lugar desfilaron las fuerzas veteranas Alava, reclutas de este regimiento y reclutas de Cazadores aquí instruidos. Despues Artilería y nuevos reclutas, y por último Pavía, reclutas y Cazadores.

Terminado el desfile el general despidió á autoridades y comisiones, dándose fin al acto que resultó muy solemne y que fue presenciado por un considerable número de personas.

Pocos años se ha visto mayor animación que la habida ayer para el acto de la jura.

En los Cuarteles

El rancho de la mañana se distribuyó á las nueve. Después, al regresar á los cuarteles, se dió á la tropa una merienda, consistente en un panecillo con chorizo y vino. Los jefes y oficiales tomaron un refresco en la sala de banderas.

Por la tarde, á las seis y treinta y á presentación de los jefes y oficiales, se dió á todas las fuerzas un rancho extraordinario, con postres y vino.

Hubo vivas al Ejército, al Rey y á la Infantería, y terminado el rancho se dió permiso para salir y que asistieran al teatro.

En las órdenes de los Cuartos se dieron las siguientes alocuciones con motivo del juramento prestado por los nuevos reclutas.

Le del Regimiento Pavía núm. 48 dice lo siguiente:

"Acabais de asistir al acto más solemne y hermoso de vuestra vida, el que más dignifica al ciudadano, ese juramento prestado ante la bandera del Regimiento significa la formal promesa de sacrificar nuestras más caras aficiones y la vida si necesario fuera por la defensa y gloria de nuestra querida Patria siempre grande."

Soldados desde hoy, de la vieja y gloriosa Infantería, estás obligados á haceros dignos en todo momento de nuestros heroicos predecesores, y en tiempo de paz con una ejemplar conducta y sóbria disciplina ó en campaña mañana, dando pruebas del valor, abnegación e hidalgía que es herencia de nuestra raza, teniendo el convencimiento íntimo que sabréis añadir nuevas páginas de gloria á la historia de nuestra Arma, contribuyendo al engrandecimiento, poderio y mundial respeto de la Noble Tierra en que tuvimos la suerte de nacer.

Soldados de Pavía, ¡Viva España!, ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército!"

En el Regimiento Infantaría de Alava se publica la alocución junto con unos versos del canto á la bandera y un himno del Regimiento.

A cada recluta se le entregó en forma de libro con el escudo del Regimiento.

Alocución del Sr. Coronel de Alava:

«Soldados: el acto que en público y solemne ceremonia acabas de realizar, es el de mayor trascendencia e importancia de vuestra vida militar. Con la digna y honrada profesión de soldados españoles hecha por vosotros al prestar hoy juramento á la Bandera de la Patria y del Rey, sellando con un beso la formal promesa: que hacéis como hombres de honor de seguir constantemente hasta perder la última gota de vuestra sangre, si necesario fuese, en el cumplimiento del deber, habeis llenado uno de los más elevados del ciudadano.

El recuerdo de este deber cumplido, nunca debe apartarse de vuestra memoria. Si os estimulará constantemente á cumplir como buenas los altos deberes que la Patria os exige, pues que en vosotros tiene puesta su confianza para la salvaguardia de los intereses: para la defensa y custodia de su propia honor: el mantener viva vuestra fe en el porvenir de esta querida Patria merecedora de bienestar y sociego por ser madre de tan honrados hijos como vosotros: el os hará valerosos al par que sencillos y hará que vuestro corazón aparezca siempre lleno de abnegación y de bravura, sensible á los estímulos del pundonor y de la gloria, y enriquecido, en fin, de todas las cualidades que toman soldados dignos de este nombre, capaces de garantir el progreso y la prosperidad de la nación.

Esa gloriosa Bandera jurada os protege y cobija desde hoy: hacéis siempre merecedores de ello: que vuestro comportamiento en la vida militar os haga siempre dignos del título de SOLDADOS ESPAÑOLES que desde hoy ostentáis: así lo espero el que os engulle de serlo. Vuestro coronel, ARANÁZ.".

CRÓNICA RELIGIOSA

En la Catedral, en la Misa mayor de ayer, predicó elocuentemente sobre el Evangelio del día el canónigo D. José Gallardo, Rector del Seminario.

Por la tarde se cantaron, en la misma Basílica, Solemnes Vísperas por la fiesta de la Anunciación y Encarnación que hoy se celebra.

En San Felipe, tuvo lugar ayer á las siete y media de la mañana, la Comunión general de los caballeros que han asistido á las Conferencias Morales que ha venido pronunciando el R. P. Tiburcio Arnal, de la Comp. de Jesús. Nuestro Exmo. Prelado ofreció el divino Sacrificio y distribuyó el Pan de los Angeles, dirigiendo su elocuente y apostólica palabra á los centenares de caballeros que asistieron al sagrado acto.

En Santiago celebróse la solemne función aniversaria en honor del Sto. Cristo de la Piedad y María Stma. de las Lágrimas, ofreciendo el antiguo templo de la Compañía de Jesús un deslumbrante aspecto por su delicado exorno y profuso alumbrado eléctrico y pose cirios.

La capilla de música interpretó una escogida Misa, siendo muy nutritivo el concurso de cofradías que asistieron en unión de Comisiones de otras varias hermandades, presidiendo en representación del Municipio, el concejal D. José Urrutia.

Por la noche terminó el Solemne Triduo predicando, como lo había hecho, en la función matutina, elogiando el canonigo de esta S. I. C. D. Francisco J. Pérez.

Se cantó el Miserere de Eslava y se dio la bendición con el Santísimo Sacramento.

A las once y media fué ayer la función solemne que en San Agustín celebró la Real Cofradía del Santo Entierro de Cristo y Nuestra Señora de la Soledad.

El alta mayor, la riquísima urna de plata que guarda la cátedra del Redentor y el magnífico paso de la Virgen en su Soledad, ostentaban profuso alumbrado y numerosos candelabros de plata y variedad de flores.

El señor Doctoral, don Eugenio Domínguez, predicó un notable panegírico y la capilla de música interpretó escogida Misa y preciosos motetes.

En representación del Ayuntamiento, presidió la Cofradía y comisiones de otras invitadas el teniente de alcalde don Fernando Rodríguez de Silva.

Por la noche comenzó el Solemne triduo anunciado, predicando el antes citado señor Doctoral y cantándose el Miserere.

Todos estos cultos han sido autorizados por la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

En San Lorenzo la concurrencia de fieles que asistieron al solemne Septenario de los Dolores fué extraordinaria y al aspecto que ofrece el hermoso templo parroquial es verdaderamente sumiso.

El Sr. Magistral don Leonardo Fernández Galindo, hizo un bello sermón acerca del segundo dolor que traspasó el Corazón de la Reina de los Cielos y la orquesta y voces, interpretaron el incomparable *Stabat Mater* del maestro maestro maestro.

En el Rosario, capilla de las Angustias, Santo Domingo y San Antonio, continuaron los solemnes Septenarios dolorosos con sermon y canticos, y estos mismos ejercidos, aunque sin pláticas pero muy devotos y concurridos de fieles, se practicaron, en San Felipe, San Juan de Dios, San Pablo, Descalzas, Candelaria, el Carmen y otros templos de nuestra ciudad.

Notas de Sociedad

Regresó á Sevilla el cronista de dicha ciudad D. Manuel Chaves y Ray, después de pasar varios días entre nosotros.

Por el ministro de Gracia y Justicia se han expedido las siguientes reales cartas de sucesión:

En el condado del Asalto á favor del marqués de Origny, barón de las Cuatro Torres.

En el marquesado de Murrieta á favor de don José Manuel Olivares y Bruguera, por designación de don Luciano Murrieta y García.

En el marquesado de la Vega á favor de don Jorge Díez Madroñero y Conejo, por fallecimiento de su padre.

A causa de una idea lanzada en la publicidad en Madrid por una dama de la aristocracia platina, andan recorriendo la prensa varias ideas acerca de la forma como las mujeres españolas deben saludar la bandera, haciendo notar los periódicos que en muchas poblaciones no se tiene tal costumbre.

Como curiosidad hemos observado ayer el paso de las banderas por diversas calles de la población y hemos notado que la mayoría de las damas gaditanas, no solo saludan la bandera al pasar, con una inclinación de cabeza hecha con tanta gracia como altivez, si se sintieran orgullosas de estar al amparo de tan hermosa enseña, sino que casi todas las que presenciaban el desfile se pusieron de pie al pasar la bandera.

Mucho nos complace poder consignar este hecho.

Hemos tenido el gusto de saludar completamente restablecido de su enfermedad á nuestro amigo don Francisco Martí, empleado de la Compañía Transatlántica.

Mucho lo celebramos.

Se encuentra enfermo nuestro respetable vecino D. Francisco Hernando y Eizaguirre.

Deseamos el alivio de nuestro querido y respetado amigo.

Ayer tarde, á las cinco y media se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver de la señorita doña Rosario Herrera de la Torre.

La funebre comitiva la formaba la Cruz y clero de la parroquia de San Lorenzo, presidido por el Conjurador de la misma D. Julio Faure y Garrido funebre; seguidá á este numerosas personas y presidían entre otros los señores Oca, Díaz García, Raimundo, Rivas, Aramburu, Marenco, Martínez (D. Enrique), Guillermo, García Bourlín, Jiménez (D. Amancio) y Prieto (D. Aurelio).

El distinguido comandante de Infantería don Rafael Fernández Lebret ha sido destinado al regimiento Infantería Alava núm. 56, en la propuesta firmada ayer en Madrid.

En la estación le despidieron los Sres. Guerrera Jiménez, de la Varga, Rodríguez Guerra, Díaz García, Bargotón y Fabre, Cabello (don Enrique), Fernández, Marenco, Aramburu (don Juan), Abascal, Martínez (D. Enrique), Guillermo, García Bourlín, Jiménez (D. Amancio) y Prieto (D. Aurelio).

El distinguido comandante de Infantería don Rafael Fernández Lebret ha sido destinado al reg

ayudante de S. E. Sr. Quintana, secretario del Gobierno militar Sr. Reguera, médico Sr. Pláñez y otros.

El Sr. General no pudo asistir á causa de hallarse enfermo.

Después de las once comenzó la Santa Misa, celebrando el capellán de Lanceros don Juan Cuevas.

Al alzar la banda y clarines batieron Marca Real.

Durante la misa la Banda Jerezana interpretó varias composiciones.

Terminada la ceremonia religiosa, descendió del caballo el porta estandarte don Manuel Sánchez Bellido siendo llevado con la escolta y honores y acompañado del comandante mayor don Antonio Méndez y señor capellán prestando juramento los nuevos reclutas, besando despues la cruz y pasando por debajo del estandarte.

Entre los reclutas existe uno de Alcántara que llevaba cinco condecoraciones y la medalla de campaña; manifestándose había sido voluntario en la anterior guerra de Melilla ascendiendo a sargento, de infantería de Pavía; se llama don Francisco Jurado Valet retirándose al cumplir su compromiso. Es recluta del actual reemplazo: estuvo en el célebre combate de Tardirt y en la toma del Zoco de Jennis.

Terminada la ceremonia desfilaron el escuadrón á caballo y reclutas, dándose los vivas reglamentarios.

El recluta Fernando Cumplido fué acometido de unas fatigas.

En San Miguel

Hoy se han celebrado en la iglesia de San Miguel los solemnes cultos al Glorioso Patriarca San José, último de los siete domingos.

Por la mañana hubo Misa de Comunión general recibiendo el Pan Eucarístico numerosos fieles, á los cuales impusieron medallas y escapularios.

Por la tarde pronunció el señor cura don Angel Cabezas elocentísima conferencia sobre el obrero católico y el concepto cristiano del trabajo, conferencia que ha sido elogiadísima por los numerosos fieles.

Las distinguidas señoritas de Castro, García Francés, Rodríguez, Rubio de Galis y otras, cantaron preciosos motetes y gozos, y una preciosa desperdicia.

Nuestra más entusiasta enhorabuena al señor don Angel Cabezas y Asociación Josefina.

Rancho

Los soldados de Caballería han sido observados con rancho extraordinario.

El viaje del rey

Se hacen gestiones para que con motivo del próximo viaje de S. M. el rey á Cádiz, se tenga un día en ésta al objeto de visitar las obras del Pantano.

Encerrona

El Club Taurino ha acordado adquirir cuatro buecos á don José Domínguez para una encerrona.

Infarto

El licencio José Molina García promovió anoche fenomenal escándalo en la capilla del Señor de la Puerta Real, donde blasfemó.

El infame ha pasado á la cárcel.

Boda

Esta mañana se ha celebrado en San Dionisio la boda de la simpática Sra. Teresa Girón Sánchez con D. Francisco Márquez García.

El Correspondiente

Jerez, 24, 3, 1912.

CONFERENCIAS

La Asociación de señoras de la Doctrina dará una misión en la Iglesia de Santiago de esta ciudad, emperando mañana, á las siete y media de la noche, y estando las pláticas á cargo del Rvdo. P. Tiburcio Arnaiz, S. J.

La Comunión será el sábado próximo.

Lo que se comunica á las señoras de esta capital, por si deseán enviar sus sirvientes.

NOTICIAS

Los «Apóstoles»

Han sido designados ya por nuestro Excelentísimo Prelado, los doce ancianos pobres á los que S. E. el próximo Jueves Santo, lavará los pies en la Catedral y que se conocen por el nombre de los «Apóstoles».

Según tradicional práctica, el Sr. Obispo les obscura con ropas interiores y exteriores, sombrero, calzado, almuerzo y comida en su palacio y una cantidad en metálico.

La codificación del Derecho canónico

En estos días se está enviando á los Obispos la primera parte del nuevo Código de Derecho canónico, redactado por la Comisión de codificación. Este primer envío comprende un tercio del futuro Código. Los Obispos deben estudiar el texto propuesto en sus reuniones provinciales, y devolverlo con sus observaciones otra vez al seno de la Comisión.

Divinos Oficios

En esta semana publicaremos, para conocimiento de nuestros lectores, lista completa de los templos, horas y demás detalles concernientes á los Divinos Oficios de la Semana Santa.

Lesionado

Fuó asistido en el Hospital de San Juan de Dios el tripulante del vapor *Andalucía* Manuel Bernal, de una herida contusa en los dedos medios y anulares derechos, que se occasionó en el referido vapor.

Le mejor, más agradable, más

barato, más antiseptico, lo insuperable para tener buena dentadura, para no sufrir jamás dolor de muelas, enjuagatorios con LICOR DEL POLO.

Ocurrencias locales

A las seis y treinta, por el guardia municipal Ramón Caballero fué conducida al Depósito

Municipal una individuo por estar al parecer démente y carecer de domicilio.

A las siete, por el guardia municipal Antonio Palacio, fué detenido en la Inspección de Vigilancia José Gardón Gómez, por embriaguez y escándalo en la plaza de Isabel II.

Vapores

Ayer atracó al muelle Reina Victoria el vapor *Andalucía*, que entró en nuestro puerto á primera hora de la mañana.

En dicho muelle estaba ayer tarde descargando las mercancías que conducía el vapor *Carmen*, que entró al medio día.

Sindicato de Ultramarinos

El próximo domingo, dia 31, á las tres de la tarde, se reunirá en junta general extraordinaria, en su domicilio social el Sindicato de Ultramarinos y Similares.

SUSCRIPCION

Real Cofradía de Ntra. Sra. de la Soledad y Santo Entierro de Ntro. Señor Jesucristo.

Personas que han contribuido á los gastos de los cultos que esta venerable y real cofradía ha de celebrar en el presente año.

Con 10 pesetas

Exmo. Sr. D. Cayetano del Toro.

Con 5 pesetas

Sra. doña Consuelo Ramírez viuda de Seris, doña Manuela Neira viuda de Magules, y don Diego de la Fuente y señora.

Con 4 pesetas

D. Joaquín González de Arriete.

Con 3 pesetas

Dña María de los Dolores Sobrino, D. Francisco Escandón.

Con 2'50 pesetas

Exma. señora doña Micaela Aramburu viuda de Moreno de Mora, señores Quijano y Bustamante, don Antonio García López, don Fernando de la Pasqua.

Con 2 pesetas

D. Arturo Gallego y señora, don Adolfo Redón, don Perfecto González, don José del Corripio, don Fernando Rodríguez de Silva, don Adolfo Curado, don Venancio Sánchez, don Eduardo Híras, don José Martel, doña Genoveva Guillot viuda de Seris, doña Cecilia del Cuvillo viuda de Rábago.

Valdepeñas Fino 30 cént. Botella y Ptas. 6.50 los 16 litros

“ Superior 35 “ “ 7.25 “

“ “ Los Molinos” 40 “ “ 8. “

MARTINEZ DEL CERRO.—S. Francisco 6

POR TELÉGRAFO

LA GUERRA Y LA JURA

¿Cuál ha sido el resultado de la operación efectuada el viernes en Melilla? El Sr. Canalejas lo dà á entender en su discurso.

DETALLES

A Melilla siguen llegando detalles de la operación efectuada el viernes.

Parce que el momento más culminante de la operación fué aquel en que nuestras tropas se proponían evacuar la loma de Taurat.

Los moros, en gran cantidad, se arrojaron como furias, en una enorme avalancha, sobre los regimientos de Chilciana y Ciudad Rodrigo, que para mayor seguridad, estaban defendiendo las faldas del monte.

La artillería rompió nutrido fuego contra los moros, pero tan impetuosa la arremetida de éstos, que no pudo contenerlos.

El teniente coronel Avelaneda, al comprender la gravedad de la situación y que era el momento más crítico del día, ordenó, como recurso, un ataque á la bayoneta, con objeto de proteger á la retaguardia, que estaba á punto de ser envuelta por los moros.

Al ponerse al frente de los suyos y ordenar el ataque cayó muerto del caballo á causa de un certero disparo de los moros.

Si embargo, su orden había surtido el efecto apetecido porque gracias al empuje de los nuestros pudo incorporarse la compañía de la retaguardia, que mandaba el capitán Latorre, cuando ya había perdido tres oficiales.

Al poco rato cayó herido el coronel Manzano.

Entonces el general Navarro se puso al frente de las tropas y dirigió personalmente una carga de los cazadores.

Fuó esta briosa en extremo y los soldados contagiados por la actitud de su general emprendieron el ataque contra el enemigo en las condiciones más desventajosas posibles.

Al poco tiempo y tras encarnizados y personales combates ven coronados sus esfuerzos, por el éxito decisivo de la operación.

Los moros que dominaban las lomas son expulsados á bayonetazos de todas las alturas y sufren enorme cantidad de bajas.

Las tropas tienen ya el camino libre y prosiguen su marcha, llegando al campamento á las siete y media de la noche.

Por confidencias se sabe que los moros han tenido unas 80 bajas por muerte, más un número muy crecido de heridos.

D. José Luis de Sola, señora viuda de Galván, doña Cecilia González de Ventin, doña Dolores Estrada de Rodríguez, don Francisco Guerra Jiménez, señora viuda de la Torre, doña Francisca Merello, don Antonio Díaz González, don Manuel Figueras, don Manuel Dominguez y señora, don Secundino Núñez y señora, doña Angela Pérez viuda de Martell.

Con 1'50 ptas.

Dña Adela Medina viuda de Tadiñ, don Francisco Santibáñez Díaz.

Con 1 pta.

D. Miguel Tordillo, don Gonzalo Rodríguez, don Benigno Estévez y señora, don Antonio Martínez Cambronero, don Cesáreo Francisco, doña Amalia Gamoyán viuda de Martínez, don Manuel Gómez Blanco, don Luis María, doña Lucila Terry, don Josuín Zarbano.

D. Manuel Flores Cárdenas, D. Francisco Bustillo Fernández, D. Félix Castro Ojeda, D. Miguel Fernández de Celis, doña Rosario Verano de Fernández, D. Enrique Martínez Ruiz de Azúa, D. Manuel Arjona Subiela, don José Cano-Fuentes, doña Casilda Huidobro, don Francisco Pérez, doña Concepción Cárdenas, don Fernando de Labra, doña Palma Pifiero, viuda de Orozco, doña Ana de Viya, D. José de Iraola y señora.

Total 119 pezetas.

(Continuará)

ORBEA Y C. a. S. en C.

ISAAC PERAL, 35.—Cádiz

Almacén de armas, efectos de caza y Sport.—Novedades.—Cartuchos cargados mecánicamente.—Venta de explosivos de todas clases.

PRECIO FIJO

Aviso á las señoras

Gran Exposición de sombreros para señoras y niñas.

ALTA NOVEDAD DE PARÍS.

Salón Hotel de España, 8 días solamente.

VALDEPEÑAS PURO

Valdepeñas Fino 30 cént. Botella y Ptas. 6.50 los 16 litros

“ Superior 35 “ “ 7.25 “

“ “ Los Molinos” 40 “ “ 8. “

Almacén al por Mayor

DE

Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO SIERRA, SUCESOR DE CHIARA.—MÁLAGA

La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos.

Competencia á los almacenes de Madrid y Barcelona.

PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

Guía Oficial de Jerez de la Frontera

CARLOS CAMPOY (AUTOR)

TARIFA DE ANUNCIOS

Plana entera intercalada en el texto	pezetas 15
1/2 id. id. id. id.	8'50
Plana entera sección de anuncios	10
1/2 id. id. id. id.	6'50
Plana cartulina	30

Nota: Se admiten anuncios hasta el 25 del corriente mes.

Indíquese con toda claridad el texto del anuncio y su precio.

Entonces continuó la marcha con dirección al campamento.

Quando ya habían llegado á él las tropas, se volvió á presentar el enemigo, aunque corto en número, hostilizando á los nuestros hasta después de las diez de la noche en que se retiró cansado de la tremenda jornada de aquel día y desesperanzado de no conseguir sus propósitos

En todo el trayecto del desfile fué muy aplaudido.

Muchas señoras saludaban las banderas inclinándose, otras llevándose la mano á la ferme en saludo militar.

Muy pocas damas saludaron enviando besos.

El Embajador de Alemania, príncipe de Rottor, formaba en el Estado Mayor del Rey.

El batallón infantil formó frente la estatua de Castellar.

El espectáculo ha sido grandioso.

Miles de personas presenciaron la Jura.

Ha sido de notar el mucha orden y respeto que ha reinado durante el acto.

De todas las provincias de España se reciben telegramas, dando cuenta de haberse celebrado el acto de jurar la bandera los nuevos reglamentos con grande solemnidad.

En ninguna parte hubo incidentes.

En Tarragona, cuando se celebraba el patriótico acto, hubo un incidente que conmovió a cuantos lo presenciaron.

Una bonita muchacha se acercó á la bandera y la besó llorando.

Dijo luego que tenía el novio en Melilla.

El público emocionado aplaudió con entusiasmo.

En Sevilla asistió el Sr. Moret al acto patriótico de la jura.

El banquete.—El discurso de Canalejas.

—La acción en Melilla. —La recepción.

A las ocho de la noche se abrieron las puertas del ministerio de la Gobernación.

Los vestibulos y las escaleras estaban adornados con laureles, palmeras, tapices, guirnaldas de flores, escudos, trofeos y cintas de seda con los colores nacionales.

El aspecto resultaba deslumbrador.

En el despacho del Ministro se había puesto la mesa para 50 comensales.

La mesa no tenía más adornos que flores naturales.

En la calle había mucha gente presenciando la entrada de los generales.

El banquete comenzó á las nueve en punto.

Presidían el Infante D. Carlos y el señor Canalejas, que tenían junto al Infante D. Alfonso y Sres. Montero Ríos, Conde de Romanones, todos los ministros, el Capitán general de Madrid y los jefes del Estado Mayor de Guerra y Marina.

Asistieron todos los generales y Jefes de los Cuerpos que habían tomado parte en la jura.

A la hora de los brindis, pronunció Canalejas breves frases.

Empezó agradeciendo la asistencia de todos al banquete.

Se congratula de ver reunidos á los representantes del Poder civil y militar.

Habla de la fiesta de jurar la bandera que acaba de celebrarse.

En un período muy inspirado realiza el contraste grande que ofrece los regocijos patrios de hoy, con las tristezas de ayer, por la acción de Melilla.

Dice que la fecha para la jura y el banquete estaba señalada con mucha anterioridad para un día fijo y no podían suspenderse.

Agrega que por esta causa están reunidos y que deben aprovechar la ocasión para dedicar un recuerdo cariñoso á los héroes que allí encuentran la muerte peleando por la patria.

Como gobernante —dice— está obligado á encalzar al Ejército y la Marina.

Considera el accidente de ayer en el Rif como natural, en la vida de campaña, y afirma que no puede atibiar los entusiasmos patrios.

Brinda por los reyes, el Ejército y la Marina, ofreciendo robustecérla.

Fué aplaudido.

Su discurso á pesar de estos aplausos, ha producido triste impresión por la forma como en él ha tratado el combate en Melilla.

Enseguida que terminó el banquete comenzó la recepción.

Asistieron unos 800 niños.

A la recepción asistió el señor Obispo de Sión.

También acudió el infante don Fernando.

Las conversaciones versaron, como era natural, sobre el tema del día que es la acción que se acaba de desarrollar en Melilla.

La recepción terminó después de las doce y media de la noche.

Se sirvió un "lunch" á la once.

El acto resultó exquisito.

MADRID

Conferencia

El señor Canalejas conferenció esta tarde con Barroso.

Nos manifestaron que carecían de noticias.

Ya salió á relucir

En breve se reunirá la comisión que estudia el proyecto de ley de Asociaciones, para dictaminar.

Caminos

La Gaceta de hoy publica una relación extensa de los caminos que han sido declarados como de utilidad pública.

Preparando las fiestas de Septiembre

El próximo miércoles celebrará una reunión la Junta Nacional del Centenario de las Cortes y Sitio de Cádiz.

Se ha redactado un real decreto ordenando la creación de una comisión directora formada por los expresidentes de las Cámaras.

Nombra presidente honorario á don Eugenio Montero Ríos y presidente efectivo al señor Conde de Romanones.

Obra financiera

Parece que en el último Consejo de Ministros el señor Navarro Reverte dijo á sus compañeros, que en breve les comunicaría las líneas generales de la obra financiera que tiene pensamiento de desarrollar, si le dejan.

Pensando siempre en lo mismo

El embajador de Portugal se queja de que Canalejas y Barroso no atienden sus reclama-

ciones y están dejando que en la frontera portuguesa trabajen los monárquicos portugueses cuanto quieren por derribar la república.

Nakens, condenado

Ha terminado el Juicio, en el Juzgado del Hospital, siendo condenado Nakens, por injurias proferidas contra San Ignacio de Loyola.

El escrito fué hecho para comentar artículos de otros periódicos radicales en que se hablaba de este Santo, afirmando que el tribunal de la Inquisición había quemado su imagen, afirmación debida al error de dichos periódicos al oír que en Alcalá se había quemado la imagen de un tal Iñigo, que han confundido con el santo, sin más razón para ello que su mala intención.

Explosión

En la calle Zorrilla hubo una explosión de gas.

Resultó con heridas de consideración, un aprendiz mecánico.

Crimen bárbaro

En el Campillo del Nuevo Mundo, dos grandes salvajes, apalearon á una mujer llamada Filomena Reyes, fracturándole el cráneo.

Atropello

En el vaso del Obelisco, un tranvía atropelló á un abogado, mutilándole las piernas.

Solo se sabe de él que es provincial.

Sus iniciales son J. M. S.

No se sabe con qué nombres coinciden esas letras ni en qué fonda estaba hospedándose.

Toros

Se ha celebrado una corrida de novillos.

Toreaban Celita, Torquito y Madrid.

Celita despidió al primero de una estocada entera.

Al cuarto, de media estocada, en que salió enganchado por el toro, resultando ileso.

Torquito dió en el segundo media estocada y dos intentos de descabello.

Al quinto lo despidió de media estocada muy buena.

Madrid en el tercero dió una estocada entera, buena.

En el sexto un estoconazo.

La corrida resultó buena y entretenida.

De tiro

D. Alfonso pasó la tarde en la casa de Campo, ejercitándose en tirar al blanco.

Proposición comentada

En los círculos políticos se está comentando mucho que El Imparcial diga que las diferencias entre España y Francia deben someterse á la decisión de un tribunal de arbitraje.

Notables sermones

Esta tarde continuó el Septenario á la Virgen de la Paloma.

Predicó, como ayer, el Padre Galpasa, tratando del segundo dolor de la Virgen.

Se sermon fué muy notable.

Terminó la función dando la bendición el Sr. Obispo de Madrid.

Un Banco

Se ha celebrado Junta general de accionistas del Banco Hipotecario Americano.

Se examinó el notable aumento que habían tenido las operaciones.

El Sr. Moret

Según aseguran sus amigos mañana llegará el Sr. Moret.

Para los pobres

El rey ha donado dos mil pesetas para que sean repartidas entre los pobres del barrio de la Paloma.

Dicha cantidad ha sido enviada para su reparto al señor párroco.

PROVINCIAS

VIZCAYA

Incendio

Un violento incendio prendido en la arboleda está causando grandes estragos.

Ha destruido dos casas.

Toros

Se celebró la novillada.

Munagorri ha estado tan superior que se le han concedido las orejas de los dos toros que mató.

Montes ha estado infernal y desgraciado.

En el segundo fué cogido resultando ileso.

El cuarto le dió un puntazo en la región güitea.

Ocejita despidió los dos toros suyos, sin grandes incidentes pero sin accidentes.

El ganado, en general, resultó endebel.

BARCELONA

Lo celebramos

Sin incidente alguno, con motivo del incumplimiento del descanso dominical, ha pasado el día de hoy.

Complicados en el proceso

Parece que el Juzgado va desembriando ésta Pujaló mucho más comprometido de lo que se creía, en los secuestros descubiertos.

Enriqueita ya está restablecida.

En cuanto descanse unos días comenzarán de nuevo los interrogatorios, que ella sigue pidiendo.

En la calle Vidalomar ha encontrado un muchacho un cráneo, envuelto en un pañuelo.

El hallazgo ha causado enorme sensación en todo Barcelona y no falta quien lo quiera ligar con este lie de la sequestradora.

SEVILLA

Agasajos

El recién subsecretario Sr. Pérez Oliva ha sido obsequiado por sus amigos con un banquete.

Asistió mucho gentío.

Pronunciaron varios discursos.

ESTACIONES

Salida de Algeciras á las 10'00 mañana

Llegada á S. Fernando 3'15 tarde.

Sal. de S. Fernando, estación 12'45 id.

Llegada á Algeciras, puerto 6'00 id.

SERVICIO COMODO, RÁPIDO Y ECONÓMICO

SEVILLA

El Sr. Moret

D. Segismundo ha visitado hoy los Mu-

chos y están dejando que en la frontera portuguesa trabajen los monárquicos portugueses cuanto quieren por derribar la república.

Asistió á la jura de bandera.

El Presidente de la Diputación provincial le obsequió con un almuerzo á la andaluza.

Asistieron distinguidas personalidades y las autoridades.

CORUÑA

Movimiento en Ferrol

Con grandes averías ha fondeado el vapor griego Kios.

Se esperaba un vapor francés con carbón,

pero no llega, diciéndose que ha naufragado.

Fondeó el vapor Chamberlain.

Procedía de un puerto sucio, por lo que no se le admitió.

Reposeó de carbón y signó viaje.

